

市委常委会召开扩大会议

传达贯彻省委经济工作会议精神
研究我市当前经济形势和明年经济工作

邓群策主持

■本报记者 陈 润

本报讯 12月25日上午,市委书记邓群策主持召开市委常委会扩大会议,传达贯彻省委经济工作会议精神;研究我市当前经济形势和明年经济工作;审议《2021年衡阳市重点工程建设项目计划表(第一批)》。

会议传达了省委经济工作会议精神。会议强调,全市各级各部门要深学细悟、把握精髓,将学习宣传贯彻中央与省委经济工作会议精神紧密结合起来,把精神吃透,把形势看准,把方向把牢,结合衡阳实际创造性地抓好贯彻落实,坚定不移办好衡阳的事,用干部的辛苦指数提升经济的发展指数、质量指数,真正用衡阳的实绩

实效为全省全国作出应有贡献。

会上,市政府党组汇报了今年以来经济社会发展情况和明年经济工作初步打算,与会市领导结合衡阳实际和当前形势,就做好明年经济工作提出了对策建议。

会议认为,今年是极不平凡的一年,全市上下同心、众志成城、共同努力,在统筹疫情防控和经济社会发展“双战双胜”中交出了合格答卷,稳住了经济发展的基本盘。会议指出,衡阳要从大局、大势、潜力、机遇等方面,全面、长远、辩证地看待明年经济形势,增强机遇意识、风险意识,坚持底线思维,提高预见预判能力,积极应对各种风险挑战和复杂状况,准确把握变、科学应变、主动求变,善于在

危机中寻先机、在变局中开新局。

会议强调,全市上下要深入贯彻落实中央、省委经济工作会议提出的任务要求,坚持“三高四新”战略引领,以实施“一体两翼”发展战略为总抓手,提升标杆、抢抓机遇、持续发力、争先进位,让衡阳与省域副中心城市的地位相匹配,与全市“十四五”及2035年远景目标相匹配,与衡阳发展实际相符合。要突出建设现代产业强市这个主抓手,实施“八大工程”,打造“八大基地”,做大做强14条优势产业链,充分发挥链主企业作用,一体推进补链固链强链。要凝心聚力稳投资、抓项目,坚持以建设国家创新型城市为先导,坚持扩大内需这个战略基点,全面推进改革开放,全力推进农业农村现代化,大力保障和改善民生,统筹抓好发展安全

两件大事,推进衡阳高效能治理、高质量发展。

会议要求,各级党员干部要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,着力提高战略思维、综合驾驭和专业化能力。要深入开展“作风建设年”活动,大力整治形式主义官僚主义,确保“十四五”开好局、起好步。

会议审议并原则通过《2021年衡阳市重点工程建设项目计划表(第一批)》。会议强调,各级各部门要牢固树立“项目为王、实干为要”的鲜明导向,始终保持昂扬的斗志、十足的干劲,真正以高质量的有效投资来稳产业、稳增长,以高水平的项目建设来稳投资、稳就业,加快推动全市经济高质量发展。

会议还研究了其他事项。

衡阳国家高新区入选国家“双创”示范基地

全国一共评选92家,全省仅三地上榜

■谢小青

本报讯 12月24日,国务院办公厅发布《关于建设第三批大众创业万众创新示范基地的通知》,衡阳国家高新区榜上有名。

建设第三批大众创业万众创新示范基地,是国务院进一步推动大众创业万众创新向纵深发展,更大程度激发市场活力和社会创造力,以新动能支撑保就业保市场主体的重要举措。全国一共评选92家,全省仅三地上榜,衡阳国家高新区是其中之一。

“建设大众创业万众创新示范基地,我们拥有三大‘硬核武器’。”衡阳国家高新区管委会调研员杨为群介绍,有效推动“科技+经济”融合、“创新链+产业链”

融合、“科技成果转化+应用结合”,为衡阳国家高新区获评全国第三批大众创业万众创新示范基地提供了重要支撑。

作为衡阳市科技创新的核心区,衡阳国家高新区大力实施创新驱动发展战略,深入推进大众创业万众创新。按国家级标准,衡阳国家高新区先后建设启迪之星、科创智谷、创新中心等10个创新创业载体平台,总建筑面积120万平方米,构建了“孵化器+加速器+稳定器”的全产业链孵化体系;“十大中心”“十大科技园”“十大产业园”等项目加快建设,祝融学院、企业上市辅导中心、湘南湘西高新软件产业园、高新电商产业园等陆续建成运营;汇聚了一大批世界和国内500强企业,培育了以镭目科技、泰豪科技、皖湘科技等为代表的高新技术核心

企业,新一代信息技术、先进装备制造、金融服务、科技服务、文化创意等五大产业加快集聚发展,已成功跻身全国高新区第二方阵。2019年,衡阳国家高新区还荣获了“国家中小企业融通型特色载体”和“湖南省园区产业高质量发展奖励”。

同时,衡阳国家高新区鼓励企业加强与高校科研院所的产学研合作,2017—2019年年均产学研合作项目数量为123项,年均产学研合作总金额达到2.4亿元。

据了解,通过双创示范基地3年建设,衡阳国家高新区将培育一批有影响力的大中小企业融通平台,推动一批企业与高校院所的产学研合作项目,转化一批高新技术成果,培养一批高端创新创业人才,完善一批精准的政策措施,形成可借鉴、可推广的经验模式和模式。

衡山县:

综治和安全生产两项工作获全省先进

■通讯员 陈亮 赵诗

本报讯 12月24日召开的省委经济工作会议传来喜讯,衡山县综治、安全生产两项工作均获得全省先进,成为全市唯一获得两项先进的县市。其中,在2020年度全省平安建设(综治工作)考核评估中荣获“先进县市区”称号,在2020年度安全生产和消防工作考核评估中荣

获“优秀县市区”称号。

今年以来,衡山县全面落实党中央和省委、市委决策部署,坚持统筹发展和安全,健全平安建设领导责任制,扎实开展综治民调、法治宣传、扫黑除恶等工作,推进社会治理创新,平安衡山、法治衡山建设取得了优异成绩,全县上下营造出“人人平安,家家搞创建,村村争先进”的社会舆论氛围。

与此同时,衡山县以创建“湖南省安全发展示范县”为抓手,狠抓安全生产和消防各项工作。2020年度全县消防、非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹、工贸、建筑施工、交通运输、学校、农机、水利、特种设备、旅游等行业领域没有发生一起一般及以上生产安全事故,安全生产形势持续稳定向好,自然灾害发生率和造成的损失大幅下降。

图片新闻



12月24日,南华大学语言文学学院志愿者赴邵阳市隆回县滩头镇三面实验学校,开展“语言服务社会、关爱留守儿童”的教学实践志愿者支教活动。活动中,志愿者分别给小学部10个班级带来了30堂主题鲜明、内容丰富的特色课程。据了解,南华大学语言文学学院对口三面实验学校教育扶贫三年来,志愿者给孩子们带来了一堂堂特色各异的素质课程,还给偏远山区的孩子们送去图书和文具,培养孩子们的阅读习惯,帮助孩子们开阔视野。图为志愿者指导留守儿童做手工。 ■本报记者 胡建军 摄

百千万“艺术童伴”

——留守儿童关爱工程



市歌舞剧团:

《你从红船走来》
获全省红舞
邀请赛二等奖■本报记者 罗文鹏
通讯员 唐辉娟

本报讯 12月24日下午,2020湖南红色旅游文化节“红动湘赣 礼赞中国”红舞邀请赛决赛在韶山市举行,市歌舞剧团有限责任公司排演的舞蹈《你从红船走来》喜获大赛二等奖。

舞蹈《你从红船走来》,以艺术群舞演绎了“一条小船,诞生一个大党”的红船故事、红船精神。1921年,中国共产党第一次全国代表大会在浙江嘉兴南湖的一条游船上胜利闭幕,庄严宣告中国共产党的诞生。从此,中国革命就有了坚强的领导者。“红船精神”同井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等,共同构成党在前进道路上战胜各种困难和风险、不断夺取新胜利的强大精神力量和宝贵精神财富。演职人员精彩的演出获得了观众和评委的一致好评,最终获得比赛二等奖。

本次活动由中共湖南省委宣传部、湖南省文化和旅游厅主办。由全省14州市文旅部门推荐上报的参赛队伍,以及1支湘西代表队伍,共15支队伍参加此次比赛。

构建和谐劳动关系

市律协举办正确适用《民法典》构建
和谐劳动关系沙龙活动

■周连武

本报讯 昨日上午,市律师协会在高新区双创中心举办主题为“新冠疫情背景下正确适用《民法典》构建和谐劳动关系”的沙龙活动,衡阳司法行政机关、法律实务界、工会、妇联、企业代表等参加此次活动。

本次活动由市律师协会劳动与社会保障专业委员会具体承办,参与沙龙人员围绕劳动合同履行及解除的法律适用和劳动关系与劳动关系的法律适用两个主题,坚持问题导向,以案例作为切入,提炼共性,把握规律,提升我市在新冠疫情背景下正确适用《民法典》构建和谐劳动关系。

市律师协会劳动与社会保障专业委员会负责人表示,通过沙龙,增强律师行业与司法界的交流与沟通,提升律师服务的水平,为构建和谐的劳动关系贡献力量。